
Le parfait 
 
Un temps composé du passé. Il est formé d’un auxiliaire haben ou sein et d’un 
participe passé (= participe II = PII). 
 
L’auxiliaire est conjugué au présent indicatif et il occupe donc la place du verbe 
conjugué (p.ex. en V2 dans la proposition indépendante), le participe II est invariable 
et se trouve à la fin de la proposition sauf dans la proposition subordonnée (puis que 
le verbe conjugué y occupe la dernière place !). 
 
Formation du participe II 
 

1. Verbes faibles – ex. spielen 

ge + radical + t     exemple : ge + spiel + t = gespielt 

2. Verbes forts – ex. trinken 

ge + radical PII (souvent modifié) + en exemple : ge + trunk + en = getrunken 

3. Verbes en –ieren – ex. reparieren 

radical + t     exemple : reparier + t = repariert 

4. Verbes faibles à particule séparable – ex. mitspielen 

particule + ge + radical + t   exemple : mit+ge+spiel+t = mitgespielt 

5. Verbes forts à particule séparable – ex. einladen 

particule + ge + radical PII + en  exemple : ein+ge+lad+en = eingeladen 

6. Verbes faibles à particule NON séparable – ex. entdecken 

particule + radical + t   exemple : ent+deck+t = entdeckt 

7. Verbes forts à particule NON séparable – ex. vergessen 

particule + radical PII + en   exemple : ver+gess+en = vergessen 

 

Conclusion 

 Tous les verbes faibles terminent le PII en –t. 

 Tous les verbes forts terminent le PII en –en. 

 Tous les verbes en –ieren n’ont pas de « ge ». 

 Tous les verbes à particule séparable intercalent le « ge » entre la 
particule et le radical. 

 Tous les verbes à particule non séparable n’ont pas de « ge » ! 
 

 


